
 

Š t v r t ý  v e ľ k o n o čn ý  t ý ž d e ň  

6.15 † Jozef, Margita, Miroslav  
Lipany 

18.00 † Michal, Mária, Štefan Ščegulinský 

 

PO 
16.5. 

 

Sv. Jána 
Nepomuckého, 

kň. a muč. Charita 16.00  

6.15 ☼ Poďakovanie Boženy (70 r.)  
Lipany 

18.00 ☼ ZBP Michala s rod. (3 r. manž.) 

Ďačov 18.00 † Andrej, Terézia, Andrej, Mária 

 

 

UT 
17.5. 

 

 

Féria 

Petrovenec 17.00 ZBP a pokoj rod. Poklembovej 

6.15 † Alexej, Anna Urdová  
Lipany 

18.00 † Zuzana Pavlinská 

 
ST 

18.5. 

 
Féria 

Lúčka 18.00 ☼ ZBP Jána Andraška 

6.15 † Andrej Smolko  
Lipany 

18.00 † Irena Ludviková 

Ďačov 18.00 † Štefan, Bartolomej, Terézia 

 

 
ŠT 

19.5.  

 

 
Féria 

Potoky 17.00 Na úmysel sestier 

6.15 † Helena Smreková  
Lipany 

18.00 Jozef Falat, Michal, Juliana 

 

PI 
20.5. 

 

Féria 

Lúčka  18.00 † Filip Guľaša 

Féria 7.00 ☼ ZBP BZ kňaza 

sobášna 15.00 ☼ Martin, Júlia 
 
Lipany 

18.00 † Dr. Štefan Straka 

 
 

SO 
21.5. Večer: Z nasle- 

dujúcej nedele 
Potoky 17.00 † Mária, Filip 

8.00 ☼ ZBP Michala a Moniky (40 r. manž.) 

9.15 † Mária Ižariková 

10.30 † Andrej Smrek 

 
 
Lipany 

18.00 † Štefan Novák 

Petrovenec 9.15 † Miroslav Motýľ, výročie 

Charita 9.15  

Lúčka 8.00 ☼ ZBP Jána Kasinu s rod. (č. 14) 

 

 
 

 

NE 
22.5. 

⊕⊕⊕⊕ 

 
 
 
 

Piata 
veľkono čná 

nedeľa 
 

Ďačov 10.30 Prvoprijímajúce deti  
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Sulpicius Severus:Sulpicius Severus:Sulpicius Severus:Sulpicius Severus:    Dialógy (II)Dialógy (II)Dialógy (II)Dialógy (II)  

(3 – pokračovanie) Vojaci ukojili svoju 
zlosť, vrátili sa k vozu a popohnali muli-
ce, aby šli, kam majú namierené. Všetky 
zvieratá boli ako prikované k zemi, ako 
by boli z bronzu. Nepohlo s nimi nič. Ani 
pokrik, ani biče, ani rev. Všetci naraz za-
čali zvieratá mlátiť. Na tento trest na mu-
lice padli všetky galské biče. Padol i oko-
litý les, pretože potom začali mlátiť doby-
tok kladami, ale taká krutá ruka nič ne-
zmohla. Nehybné sochy stáli na mieste. 
Nešťastníci už nevedeli, čo by mali robiť, 
a nemohli ďalej zapierať, že vďaka tomu 
tupému dobytku spoznávajú, že ich za-
držiava božská vôľa. 

Keď sa teda napokon spamätali a 
vošli do seba, začali pátrať po tom, kto 
asi mohol byť onen muž, ktorého pred 
chvíľou na tom mieste zmlátili. Pýtali sa 
okoloidúcich a zistili, že tak kruto zbili 
Martina. Príčina im bola hneď viac než 
zrejmá. Bolo im jasné, že sú zadržaní pre 
bezprávie, ktorého sa dopustili na tomto 
mužovi. Rýchlymi krokmi nás dobehli. 
Vedomí si toho, čo vyviedli a čo si za to 
zaslúžia, a zmätení hanbou, posypali si 
hlavu a tvár prachom, s plačom sa vrhli k 
Martinovým nohám a prosili o odpustenie 
a tiež o to, aby im dovolil odísť. ‚Dosť 
sme potrestaní zlým svedomím. Dobre 
vieme, že by nás mohla na mieste pohltiť 
zem zaživa alebo sme mohli prísť o všet-
ky zmysly alebo zatvrdnúť v nehybný 
kameň a zostať prikovaní na jedno mies-
to tak ako naše mulice. Prosíme ťa, za-
prisahávame ťa, odpusť nám náš zločin, 
daj nám milosť a dovoľ nám odísť!‛ 

daj nám milosť a dovoľ nám odísť!‛ 
Blažený muž vedel, čo sa im stalo, 

ešte skôr, ako sa objavili. Nám to totiž 
rozpovedal už predtým. Vojakom lás-
kavo odpustil, oslobodil dobytok a do-
volil všetkým odísť. 

(4) Všimol som si, Sulpicius, že ti 
Martin často vravieval, že vraj teraz, 
keď je biskupom, už ani zďaleka nemá 
takú moc, ako mal kedysi. Ak je to 
pravda – alebo vlastne pretože je to 
pravda –, môžeme si len domýšľať, 
ako veľkolepé veci asi konal ešte ako 
mních a bez svedkov, podľa toho, ako 
skvelé činy sme ho videli konať pred 
zrakom všetkých. Veľa ich síce vyplá-
valo na povrch a neudržalo sa v tajnos-
ti, ale vraj je dosť takých, ktoré ukryl 
dôkladne a nestrpel, aby sa o nich pre-
zvedelo. Tak sa mal na pozore pred 
vychvaľovaním. Pretože Martin preko-
nal ľudskú podstatu, s vedomím svojej 
moci pošliapal slávu sveta tešil sa z 
neba, svojho jediného svedka. Že je 
tomu tak, môžeme súdiť z toho, čo 
sme sa dozvedeli a čo sa neutajilo. Ak 
totiž vzkriesil z mŕtvych ešte predtým, 
než sa stal biskupom, dvoch ľudí , o 
čom obšírnejšie píše tvoja kniha [ŽSM 
7-8], ako biskup prinavrátil k životu iba 
jedného. Mimochodom, čudujem sa, že 
si to v knihe nespomenul. Ja osobne 
som svedkom tej udalosti, ak teda však 
nepochybujete o vierohodnosti takého 
svedka. Rozpoviem vám, ako sa to sta-
lo.  = pokračovanie nabudúce = 



 

 

 

Farské oznamyFarské oznamyFarské oznamyFarské oznamy     

► Zbierky . Dnešnú nedeľu je v Lipanoch zbierka na reštaurovanie hlavného oltára 
a o týždeň bude v celej farnosti zbierka na kňazský seminár. 
► Sv. Ondrej Apoštol . Záujemcovia majú možnosť kúpiť si pamätnú publikáciu Svätý 
Ondrej Apoštol – patrón Košickej arcidiecézy. Cena 2,50 €. 
► Ďačov – prvé sv. prijímanie . Stretnutie s deťmi v utorok po sv. omši. Nácvik po sv. 
omši vo štvrtok. Spoveď detí v sobotu o 9.00 hod. v kostole. Po spovedi bude generálna 
skúška. Slávnosť bude v nedeľu o 10.30 hod. 
► Lipany – prvé sv. prijímanie . Stretnutie s deťmi a rodičmi z obidvoch ZŠ bude v pia-
tok po večernej sv. omši vo farskom kostole. 
► Zbor Apollo  vystúpi s koncertom v Lipanoch vo farskom kostole v sobotu 21.5. po 
večernej sv. omši. Diriguje: Dr. Milan Kolena. Program koncertu: J. Rode – Kyrie; F. 
Biebl – Angelus Domini; A. Pärt – Bogorodice Devo; P. I. Čajkovskij – Milosť Mira; Ch. 
Gounod – Ave Maria; J. Matthias – Jubilate; Z. Lukáš – Pater noster; Z. Lukáš – Missa 
Brevis: Kyrie, Gloria, Sanctus; spirituál – This Little Light of Mine; P. Killen – Ave Maria; 
spirituál – Ain't Got Time to Die (sólo Július Žatko). Vstupné zdarma. Ste srdečne po-
zvaní. 
► Milodary . Zo svadby novomanželov Mrázikových 100 € na kostol, z pohrebu Jozefa 
Kostelníka na oltár 220 €. Pán Boh zaplať dobrodincom! 
► Ohlášky . Sviatosť manželstva chcú prijať: (1) Martin Petruš, syn Rudolfa a Kataríny, 
r. Šejirmanovej, nar. v PO, býv. v LI & Júlia Vysocká, dcéra Štefana a Heleny, r. Čatlo-
šovej, nar. v PO, býv. v LI – ohlasujú sa 3.x; (2) Tomáš Vojtko, syn Jána a Antónie, r. 
Pellovej, nar. v PO, býv. v LI & Stanislava Šimoňáková, dcéra Stanislava a Ľudmily, r. 
Motýľovej, nar. v PO, býv. v Hermanovciach – ohlasujú sa 2.x. 
► Farská púť do Talianska  (22. – 28.5.). Ak by ešte niekto mal záujem putovať, nech 
sa prihlási organizátorovi na mobilnom telefónnom čísle 0907 535 366. Odchod pútnikov 
bude v nedeľu o 10.45 hod. z autobusovej stanice. Program ako bol avizovaný: Lancia-
no, S. G. Rotondo (sv. páter Pio), Monte Casino (sv. Benedikt a Školastika), Rím (sv. 
Peter a Pavol, bl. Ján Pavol II., Ján XXIII., veľké baziliky), Assisi (sv. František); prechá-
dza sa cez Maďarsko a Slovinsko. Nezabudnite  si so sebou zobrať lieky, veci osobnej 
hygieny a uterák, pohodlnú obuv do autobusu a na putovanie Rímom, teplé veci pre prí-
pad chladného počasia, pršiplášť alebo dáždnik, okuliare, kartu poistenca (kto má za-
hraničnú, aj tú), osobný doklad totožnosti (platný občiansky preukaz alebo cestovný 
pas), vreckové (drobné mince na rímske metro a na WC, cca 10 jednoeurových mincí). 
Nocľah: prvá a posledná noc v buse, 1 noc v S. G. Rotondo a 3 noci v Ríme. Pred a po 
nocľahoch je zabezpečená večera a sýte raňajky. Na cestu tam si treba jedlo vziať do 
busu z domu. Autobus je luxusný, klimatizovaný, možnosť zakúpiť teplé nápoje a mine-
rálku. Program v buse: duchovný, vzdelávací, oddychovo-náučný. 
► Koinonia Ján Krstite ľ pozýva na stretnutie s názvom Ježiš uzdravuje, ktoré bude 
v nedeľu 5. júna v športovej hale v Sabinove. Program: 16.00 modlitba chvál, 17.00 
prednáška a modlitba za uzdravenie duše a tela, 19.30 individuálne modlitby za rozličné 
potreby. To isté spoločenstvo pozýva na slávenie Turíc do baziliky v Ľutine v sobotu 11. 
júna. Program: 17.00 modlitba chvál, 18.00 prednáška, 19.00 modlitby za vyliatie Ducha 
Svätého a uzdravenie. 
► Festival gospelovej hudby  organizuje DOMKA – Združenie saleziánskej mládeže. 
19. ročník sa uskutoční 3.-4. júna v Trnave na Trojičnom námestí a v mestskom amfite-
átri. Vstupné zdarma. Viac na www.domka.sk, www.festivallumen.sk, www.fln.sk. 

našich rodín so živým Pánom uprostred našich novodobých dejín. 

► Deň rodiny . Košice v sobotu 21.5. o 10.30 v katedrále, potom program na Hlavnej ulici 
od 12.00 hod. Viac na www.denrodiny.sk. 
► Stretnutie modlitbových skupín v duchu posolstiev Panny Márie z Medžugoria bude 
v sobotu 21.5. v Žiline; program od 8.45 do 19.00 hod. Odchod o 4.00 hod. z Lipian; cena 
11 €. Kontaktný telefón s podrobnosťami a možnosťou prihlásenia sa: 0905 259 365. 
► Redakčná uzávierka FL  je vždy vo štvrtok o 16.00 hod. Oznamy a informácie zaslané 
po tomto termíne a nezaslané na farský e-mail je po uzavretí obsahu FL ťažko akceptovať. 

Detské okienkoDetské okienkoDetské okienkoDetské okienko     

 


